

ПРАВДА в Сибири

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Главное в работе — конкретика

Состоялся совместный пленум Томского обкома и контрольно-ревизионной комиссии регионального отделения КПРФ. Главной темой пленума стал отчёт о работе депутатов-коммунистов областной и городской фракций КПРФ.



В поддержку армии, мобилизованных и переселенцев более 3 миллионов рублей. Руководитель региональной фракции КПРФ отметил, что необходимо усилить «депутатскую вертикаль» с уровня области до уровня сельских поселений, чтобы эффективнее работать с наказами избирателей. Вице-спикер Думы Томска, первый секретарь горкома Андрей Петров рассказал о работе депутатов-коммунистов на муниципальном уровне. В минувшем году удалось отремонтировать несколько улиц в красных округах — ул. Трудовую, Героев

Чубаровцев, Пролетарскую. Реализуется программа ремонта дворовых территорий, удалось благоустроить дворы в Октябрьском и Ленинском районах. Наконец, после почти десяти лет бездействия власти, удалось добиться подвижек в вопросе обеспечения инфраструктурой льготных земельных участков для многодетных семей. Депутаты занимаются созданием и поддержкой территориального общественного самоуправления в округах. Андрей Петров отметил, что депутатская работа влияет и на партийную. Так, активная работа Владимира Чолаханя в

округе дала эффект: люди, увидев конкретные дела, поняли в партии, и в начале 2023 года на Каштаке была воссоздана перчатка, в которую вошли 17 человек. Работа с активными томичами позволяет также эффективнее комплектовать участковые избирательные комиссии. В целом обе фракции работают дисциплинированно и слаженно, в постоянной связи с избирателями на округах. Участники пленума общим голосованием признали работу депутатского корпуса удовлетворительной. **Пресс-служба Обкома КПРФ**

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

Поддержали отчёт губернатора

Первым вопросом на 32-й сессии Законодательного собрания Новосибирской области стал отчёт губернатора Андрея Травникова. Этой процедуре предшествовала встреча главы региона с представителями фракций, включая КПРФ.

Выступая с трибуны Законодательного собрания, Андрей Травников сделал акцент на мерах по поддержке участников спецоперации, рассказал о тех мероприятиях, которые проводятся в подшефном Новосибирской области Беловодском районе ЛНР, о разворачивании палаточных лагерей для обучения мобилизованных граждан, где были созданы условия для эффективного боевого слаживания нескольких полков из жителей пяти регионов Сибири. Он отметил роль депутатов Законодательного собрания и муниципаль-

ных Советов в оказании помощи мобилизованным: — В 2023 году важнейшей задачей для нас является оказание максимально возможной помощи военнослужащим. Вместе с тем депутаты отметили, что спецоперация выявила проблемы в сфере военно-патриотического воспитания. Соответствующий вопрос губернатору задал представитель фракции КПРФ Роман Яковлев: — Конечно с лучшей стороны проявляет себя воины Российской армии, строители, восстанавливающие освобождённые территории, во-

лонтеры. При этом важнейшим направлением остаётся работа с молодёжью, подрастающим поколением. В советское время был положительный опыт ДОСААФ, начальной военной подготовки. Скажите, какие резервы есть у Новосибирской области в этой сфере? Губернатор согласился с необходимостью развития этой сферы, но при этом признал, что предстоит сделать многое: «Развлекать всегда легче, чем построить». А руководитель фракции КПРФ Владимир Карпов отметил, что большинство вопросов его товарищи направили в письменном виде в правительство Новосибирской области.

В итоге отчёт губернатора был поддержан.

Иван СТАГИС.

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ

Тарифные баталии

Напомним: в отношении индивидуальных предпринимателей В.Н. Гетца, ИП А.Д. Саблина и ИП Е.А. Павловой в конце декабря было возбуждено административное производство по итогам обращения в Антимонопольную службу депутата АКЗС, первого секретаря Рубцовского горкома КПРФ Андрея Черноба.

В действиях трёх рубцовских перевозчиков, осуществляющих пассажирские перевозки по нерегулируемым маршрутам, были обнаружены признаки нарушения антимонопольного законодательства: стоимость проезда на семи муниципальных маршрутах выросла до 30 рублей.

При этом до 15 января перевозчики должны были предоставить обоснования повышения стоимости, а 25 января должно было состояться рассмотрение административного дела. Однако административных решений по перевозчикам так до сих пор и не принято, хотя стоимость проезда на маршрутах перевозчики снизили в начале года, когда ФАС возбудила дело. Так, в маршрутке №32 ценник упал до 28 рублей, а в маршрутке №31 — до 24 руб-

лей, и поездки стали стоить даже дешевле, чем были до повышения.

Однако официальных ответов об итогах рассмотрения административного дела Андрей Черноба так и не получил.

— В марте я позвонил в ведомство и спросил, почему меня не информируют о ходе дела по перевозчикам, — комментирует депутат. — Мне ответили, что для получения информации я должен направить официальный запрос, поскольку не являюсь потерпевшим.

Такой запрос я направил 4 апреля, а 10 апреля был получен ответ: заключение об обстоятельствах дела принято за день до того, как я заинтересовался итогами административного производства. Само же рассмотрение дела отложено до 16 мая. Меня обещают об этом проинформировать.

Но если и на этот раз «забудут», обязательно напомню ещё! Не только меня, но и моих избирателей интересует, выявят ли в действиях перевозчиков сговор, понесут ли они административное наказание за необоснованный рост тарифов.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

Помощь молодым семьям

На заседании комитета Законодательного собрания по строительству и ЖКХ рассматривалась программа «Обеспечение жильём молодых семей в Новосибирской области».

По словам министра строительства Новосибирской области Алексея Колмакова, отчитывавшегося об исполнении этой программы, в ней участвуют молодые семьи в возрасте до 35 лет при наличии доходов, позволяющих получить кредит или иные средства, достаточные для оплаты стоимости жилья. Возможности программы — это предоставление выплат в размере 30% от цены жилья, а также дополнительные социальные выплаты при рождении или усыновлении ребёнка.

Сообщается, что с 2015 по 2022 год программой воспользовались 816 молодых семей

Другие депутаты также поддержали коллегу, отметив, что, хотя целевые показатели программы выполнены, проблему она не решила. Между тем в Новосибирской области в январе этого года число разводов превысило количество заключений браков, в целом по стране этот показатель в прошлом году установил десятилетний рекорд. Социологи отмечают, что основной причиной расставания является бедность, 90% россиян считают развод вполне возможным финалом такой семейной жизни. Если бы удалось создать условия для обеспечения всех молодых семей жильём и работой, то и семейные ценности в нашей стране в целом и в регионе в частности были бы намного прочнее.

Иван СТАГИС.

Мечты против непогоды

После годового перерыва в Томске начал работу возобновлённый форум молодых учёных U-NOVUS. На церемонии его открытия собралось всё областное руководство во главе с губернатором Владимиром Мазуром и вице-губернатором по инвестиционной политике Василием Потёмкиным. Оба высокопоставленных чиновника много говорили о важности развития экономики и научного потенциала региона и оставили восторженные отзывы в своих телеграм-каналах. Ключевой частью форума было позиционирование «развитые экосистемы студенческого технологического предпринимательства с использованием потенциала федеральной платформы и уникальной региональной экосистемы, в которую включены Большой университет Томска, взаимодополняемые в формате модели «тройной спирали», разнонаправленные акселераторы на базе передовых инженерных школ, технопарки, R&D-центры».

Однако пока руководители праздновали открытие студенческого мероприятия, рядовые томичи активно воевали с непогодой: 14 апреля на город обрушились сильные снегопады, к которым коммунальные службы традиционно ока-

зались не готовы (по неподтверждённым данным, с автомобилей «ТомскСАХ» уже были сняты пёскоразбрасыватели). Согласно информации vtomsk.ru, пробки и транспортные заторы достигли максимального уровня (10 баллов), на проспектах Мира и Комсомольский пришлось частично перекрыть движение, наиболее сильные заторы, помимо них, наблюдались на проспекте Фрунзе, улицах Пушкина, Мичуриня, Красноармейской, 79-й Гвардейской дивизии, Карла Ильмера, Говорова, Ижевской и на Иркутском тракте. В переезде Светлом столкнулись сразу более 10 автомобилей, а на въезде в Томск со стороны Северска образовалась крупная пробка.

Мы можем даже поблагодарить «небесную канцелярию» за столь наглядное подчёркивание зияющей пропасти между словами и делами. Простые томичи вытягивая застрявшие в снегу автомобили и автобусы самым инновационным методом за историю человечества — живой силой. Томскгидрометеоцентр также не смог прогнозировать резкое ухудшение погодных условий и сообщал, что ожидается «облачная погода с прояснениями».

Томский Комсомол.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ ХАОС

Что ж ты, бабушка, без электронной почты?

Прокуратура Советского округа Омска обратилась в суд с иском в адрес городской администрации. Правоохранители требуют расселить жильцов многоквартирных домов №81 и №85 на улице 50 лет Профсоюзам, которые находятся в аварийном состоянии.

Дом №85 — это тот, в котором в 2020 году рухнула стена. Впрочем, и дом №81 — не лучше по состоянию. В обеих пятиэтажках с риском для жизни существуют более 160 человек. Несмотря на действия прокуратуры, до сих пор мэрия города не принимает мер к расселению.

Обитатели другой пятиэтажки, №97 по ул. 50 лет Профсоюзам, жалуются на трещины в стенах. В августе обрушилась стена дома №53 по ул. XX Партсъезда. По мнению прокуратуры, в Омске сегодня едва держатся 10 аварийных многоквартирных домов, нуждающихся в срочном расселении.

Мы попросили прокомментировать ситуацию депутата Законодательного собрания Владимира Винниченко:

— Все дома, о которых идёт речь в новостях, мне хорошо знакомы. Я работал с обращениями от жильцов этих домов с 2019 года, как стал депутатом. Писал в прокуратуру, та выносила предписания, администрация города отвечала правоохранителям в стиле «денег нет, пусть держатся». Дома «держаться» уже не могли, рассыпались, а их даже не признавали аварийными. В апреле 2021 года первый раз обрушилась стена 53-го дома по улице XX Партсъезда. При принятии бюджета на 2022 год я просил срочно выделить из резервного фонда правительства 40 млн рублей на решение проблемы. Тогда ещё можно было сохранить дом за счёт укрепления несущих конструкций и смены инженерных коммуникаций. Депутаты Законодательного собрания от «партии власти» отказались поддержать меня,



так как эта пятиэтажка якобы не аварийная. В результате полностью рухнула целая секция, чудом никто не погиб. Теперь нужны гораздо большие деньги на расселение.

При обсуждении бюджета на нынешний год я предлагал выделить дополнительно деньги на расселение аварийного фонда, потому что темпы расселения аварийного жилья отстают от темпов его ветшания. Пока самые «громкие» случаи в Омске — это кирпичные пятиэтажки «коридорного» типа. Но есть ещё панельные пятиэтажки 335-й серии, которые отстояли уже по 60 и более лет, хотя строились как «временки» и должны быть расселены или капитально отремонтированы через 40 лет после сдачи. Они полностью исчерпали свой ресурс. В других городах уже случалось, когда такие панельки буквально складывались. Нужно усиление несущих конструкций, но именно этот вид работ в прошлом году исключили из списка обязательных по программе капремонта.

Сейчас в области признаны аварийными более 100 домов, но эта цифра никак не отражает реального положения дел. Министр ЖКХ и энергетики Шинилов недавно сказал, что в марте было проведено обследование, выявлено ещё 60 домов, которые официально не признаны аварийными, но имеют все признаки таковых.

— Но теперь-то появилась ясность по срокам?

— Последнее обращение в прокуратуру по 81-му дому я направил в феврале нынешнего года. Получил обнадеживающий ответ. По десяти домам прокуратура подала судебные иски. Среди этих десяти — 81-й по улице 50 лет Профсоюзам. Сейчас, с приходом нового прокурора области Афанасьева, прокуратура всё-таки стала реагировать чётче. Там понимают, что темпы расселения ветхого жилья надо наращивать. Если этот вопрос затронуть вглубь, как делали предыдущие губернаторы, отключившись от него, аварийных домов будет всё больше и боль-

ше. И тогда достаточно скоро однократно потребуются колоссальные инвестиции. Начнётся коллапс.

— В СМИ проскальзывает мысль о том, что собственники сами виноваты в том, что дома ветшают. Когда первый раз обрушилась стена дома №53 по ул. XX Партсъезда, писали, что виноваты жильцы, оборудовавшие «незаконные» душевые...

— Это попытка переложить с большой головы на здоровую. За общедомовое имущество отвечает управляющая компания. Именно её сотрудники должны не допускать тех перепланировок, которые могут создать угрозу несущим конструкциям. Кроме того, вы знаете, что в Омской области допущено значительное отставание от графика капремонта. То есть люди уже заплатили за те работы, которые должны сохранить дом. Но уже оплаченные работы не делаются! Недавно я занимался обращением от жильцов дома №97 по улице 50 лет Профсоюзам. Там — огромное вздутие стены, есть угроза обрушения. Но дом — не аварийный. В администрации Советского округа прошлой совещание, посвящённое этой проблеме. На нём были представители Фонда капремонта, ГЖИ и управляющей компании. Что выяснилось? Причина деформации стены в том, что не был вовремя сделан ремонт инженерных коммуникаций. Проще говоря, из-за ветхих труб кирпич размокает. Причём ремонт инженерных коммуникаций стоял в графике Фонда капремонта на прошлый год, но так и не был сделан. Теперь чиновники заявляют: надо провести экспертизу и признать дом аварийным. Причём экспертизу должны заказать и оплатить... сами собственники. А старшего по дому нет, собрать деньги на экспертизу — проблема, ни ГЖИ, ни управляющая компания не собираются брать на себя инициативу. Есть риск, что стены рухнут, а по документам дом будет числиться «пригодным к проживанию», не аварийным.

— То есть управляющие компании получают деньги за обслуживание дома, а за его состояние не отвечают. Но кто-то ведь должен их контролировать?

— Это функции жилищной инспекции, ГЖИ. Но там сейчас работают просто мастера отписки. Так, с прошлого года ГЖИ стала требовать идентификацию личности заявителя. Адреса и телефоны им уже мало, такие обращения просто не рассматриваются. Я стал просить избирателей делать копии паспортов, прикладывая, пишу «мною, депутатом, лично удостоверено». В противном случае отфутболивают. Доходит до абсурда. В ответ на запрос по заявлению одной бабушки сообщают, что ей был дан ответ по электронной почте. Хотя никакой почты у неё нет. Последний случай — я скан паспорта приложил, но мне отвечают, что «проверка не проводится потому, что личность заявителя не установлена». Такой стиль работы ГЖИ очень на руку крупным управляющим компаниям. Если бы инспекция своевременно понуждала управляющие компании исправлять недостатки, не запускала дома, до такого стремительного ветшания не было бы. Мало того. По закону ГЖИ на основе результатов собственной проверки имеет право обратиться в межведомственную комиссию и сама инициировать процедуру признания дома аварийным. Однако сегодня всё наоборот. Жители приходят собирать пакет документов, за свой счёт проводят дорогостоящую экспертизу, бегать по судам, добиваясь признания своего дома непригодным для проживания. Хотя в большинстве случаев факт аварийности, как с тем же 97-м домом, — наличие, и причина проблемы — отсутствие своевременного ремонта коммуникаций — тоже наличие. И виновник известен. Но ничего не делается.

Сегодня пронесло, а что будет завтра? **Беседу вела Евгения ЛИФАНТЬЕВА.**

ЧТО ХОЧУ, ТО И ВОРОЧУ

К депутату Законодательного собрания Омской области Константину Ткачёву обратились жители деревни Ивановка Саргатского района. Их беспокоит поведение владельцев охотничьей базы, расположенной на берегу Иртыша рядом с деревней.

Окопались

По словам сельчан, владельцы охотничьей базы уже лет 5 пытаются ослепить жизнь деревне. Осенью прошлого года вокруг базы выкопали траншею. Она перерезала единственную дорогу, по которой жители Ивановки ездили на охоту и рыбалку. За чем и на каком основании люди лишили промысла — неясно.

По словам активиста КПРФ Михаила Цыганова, с аналогичной проблемой столкнулись в селе Китайлы, входящем

Эта база всех достала

в состав Любино-Малоросского поселения. Здесь некий «владелец» огородил большую территорию рвом, закрыв тем самым и проезд, и проход к Иртышу на несколько километров. Теперь жители села Любино-Малороссы и горожане, приехавшие отдохнуть, не могут ни искупаться, ни порыбачить.

Огородились

Но есть в Ивановке и более серьёзная проблема. С другой стороны от базы располагается крупное фермерское хозяйство. Его владелец Николай держит 150 голов крупного рогатого скота, свиней и овец. Ферма 3 года лидирует по удою: Николай получает от коров 800 литров молока в день летом. Его заслуги признал даже глава Саргатского рай-

она. И охотничья база, и ферма находятся на территории бывшей деревни Саргатска Саргатка, от которой остался только один дом — в нём и живёт Николай. Из своего дома на ферму он ездил по дороге рядом с базой, но опять же осенью прошлого года владельцы охотничьей базы поставили там забор. За зиму Николай приловчился гонять молоковозов через замёрзшее болото, но наступила весна, и болота стали непроходимыми. Росреестр уже признал установку забора на чужой территории неправомерной и направил предписание, но выполнять его никто не торопится. Если забор останется на прежнем месте, то Николаю придётся сдать всё своё поголовье на мясо: взрослых бычков сейчас, а молодняк — осенью, когда подрастут.

Обнаглели

Константин Ткачёв встретился с жителями Ивановки и фермером. Сотрудники базы отказались комментировать своё поведение. В лучших традициях нарушителей, которым есть что скрывать, они убежали от камер и закрылись в помещении.

Охотничья база была построена в 1960-х годах, тогда она принадлежала Омскому агрегатному заводу. Местные жители по привычке называют её заводской. Но сейчас, по данным минприроды Омской области, охотхозяйством числится ООО «СБКСервис». Юридический адрес этого ООО удивительным образом совпадает с юридическим адресом агрегатного завода.

Мария МАКСИМОВА.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru
Электронный адрес: pravda@cmt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 0915. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 27.04.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.